

HABLANDO CON EL PRESIDENTE

Madrid 14.—El jefe del Gobierno permaneció toda la mañana en su despacho del ministerio de la Guerra recibiendo las visitas del ex ministro señor Martínez de Velasco, ministro de Marina señor Rocha, diputado señor Rodríguez Vera, director de la Compañía Telefónica Nacional señor Rico, presidente de la Diputación de Málaga, general de la Guardia civil destinado a Barcelona señor Zalameo, coronel del regimiento de Artillería de Montaña de Barcelona señor Cabañas, teniente coronel don Gumerindo Azcárate y don Félix Orante.

Al recibir a los periodistas, el señor Lerroux dijo, a preguntas de éstos, que todavía no había celebrado su conferencia con el señor Gil Robles, y que ésta no tendría lugar hasta mañana después del Consejo de ministros.

Y agregó: —Esta tarde le citaré yo o me citará él, según convenga, pero antes quiero conferenciar con el señor Rico Avello, y como ignora el tiempo que hablará con el alto Comisario, pues depende de él, no quiero estar con esa duda sin hablar con el jefe de la Ceda.

En cuanto a la visita del señor Martínez de Velasco, dijo que había sido de cumplimiento, puesto que es un deber de ritual, después de salir del Gobierno, con las buenas relaciones de amistad que le unen al jefe de los agrarios, saludar al presidente.

También me ha visitado—dijo—el ministro de Estado, que asistirá conmigo esta tarde al banquete con que todos los años el ministro de la Guerra obsequia a los agregados militares y

Lea nuestra edición de la tarde

Este número ha sido visado por la censura

En el Casino de Clases

“CURRITO LUNA”

El sábado por la noche se representó en este centro, y por el cuadro artístico del mismo, el drama en tres actos original de los señores Moreno y Calvo titulado «Currito Luna».

El salón se hallaba totalmente ocupado por los espectadores que en repetidas ocasiones patentaron su interés y emoción, interrumpiendo el diálogo escénico con numerosos aplausos.

«Currito Luna» es una comedia dramática que tiene todo el sabor de cosa lozana y clarísima, a veces con la lozanía y claridad del ambiente serrano en que se desarrolla y por momentos tórna obscura y confusa, con un mucho de crueldad, de realismo, que es precisamente la cualidad que predomina durante todo el curso de la obra. Curro, maravillosamente encarnado en la persona de su autor, don Ramón Moreno, es el tipo justo de bandolero sentimental y equitativo, un poco a lo Diego Montes, que se enamora platónicamente de la consabida señorita de pueblo, después de dar muerte a su galán oficioso: el clásico señorito de pueblo andaluz.

Todo esto nos lo presentan los señores Moreno y Calvo durante el transcurso del primer acto, a más de la intervención, bastante aceptable, de una granitilla auténtica que ayuda con su fina voz y su bailar gracioso, a despertar el interés de un acto que por su trucción y fúnebres desenlaces confunde por momentos al público. Destacan en él los señores García y Moreno, principalmente el primero, en sus repetidas intervenciones llenas de comicismo.

En el segundo acto ya es otra cosa. Se ve en él más técnica teatral; los personajes, todos, se mueven con mayor desenvoltura. Y la obra comienza a hacerse interesante. «Curro», que había huído al monte para burlar así a la justicia, hace una bajada a la casa de su novia y se encuentra allí con el hermano, convertido al efecto en capitán de la Guardia civil. La cosa se pone difícil y entonces los autores versifican el momento en magníficas estrofas que recita el señor Moreno, ofreciéndole su cueva de la serranía al capitán, hermano de su novia. El público aplaude los versos y cae el telón. El nudo de la comedia dramática se ha desarrollado en este segundo acto con bastante lucimiento, tanto para el libreto como para los actores. El señor Moreno ha recitado bien; el capitán señor Granizo, muy discreto en su papel difícil, y el ayudante del bandido, don Francisco Sánchez, destaca en su labor de segundo plano.

En el tercero vuelve a decaer la obra, salvando sus pequeñas deficiencias la parte verificada por su gran ritmo inspiración, especialmente cuando hecho preso Curro lo visita su novia. Los versos son muy emotivos y es precisamente en sus renglones donde radica el verdadero asunto de la obra.

Tanto Curro como «Relampago»—que así es el nombre del bandido ayudante—entretienen el tercer acto en su calidad de condenado a muerte. El primero con su recital poético ante la novia y el sacerdote confesor, y el segundo en sus intervenciones cómicas de puro rural cuando le interroga el mismo. Los dos desaparecen del escenario entre la Guardia civil, después de dár muchos aplausos al bajar el telón.

El doctor Hedin y la expedición del zeppelin al Brasil

El famoso explorador sueco doctor Sven Hedin, que acaba de realizar una larga y valiosa exploración por el antiguo camino de caravanas de la China, ha sido invitado a tomar parte del zeppelin olobo en una expedición del zeppelin por las selvas vírgenes del Brasil. Como el doctor Sven Hedin se encuentra de regreso de Pekín, se le ha enviado la invitación a uno de los puntos donde tiene que parar, sin que hasta ahora, a pesar del carácter urgente de la invitación, se haya tenido respuesta, lo cual hace temer que no haya llegado a él.

Esa expedición alemana, cuyo organizador y jefe se encuentra ya en el Brasil, espera poder descubrir el lugar donde moran los pigmeos, de cuya existencia no se tienen más noticias que las de los hallazgos casuales de cadáveres, pero sin que haya sido posible ver un representante vivo de esos pigmeos. Espérase también llegar hasta los famosos «indios blancos», que viven, al parecer, en los alrededores de Tapajos.

A principios del corriente año celebró el doctor Sven Hedin su 70 cumpleaños, para el cual se están preparando ya fiestas en Suecia. La mayor parte de su larga vida la ha consagrado el doctor Hedin a la exploración de las regiones desconocidas del interior de Asia. El resultado de sus numerosas expediciones al Tibet, al desierto de Gobi y a otras comarcas de Asia han enriquecido con enormes tesoros la ciencia de los últimos 50 años.

Disposiciones oficiales

Se dejan en suspenso varias bases de la ley de Coordinación sanitaria

Madrid 14.—La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes: Ley del ministerio del Trabajo, reificada, autorizando al ministro para dejar en suspenso, durante cuatro meses, las bases 9, 11, 12, 26, 28 y 29 de la ley de Coordinación de los servicios sanitarios de 11 de Junio.

Destinando a don Andrés Grina Alvarez a la vacante de capitán profesor de la Escuela de Observadores de Cuatro Vientos.

Idem a don Manuel Negrón Cuevas para la de capitán de la Escuela de Observadores del Arma de Aviación Militar.

Idem a don Francisco Márquez Yanguas para la de teniente del servicio de transportes en Cuatro Vientos.

Disponiendo se prescinda del límite máximo de edad en los aspirantes que hayan de tomar parte en las oposiciones convocadas para el Cuerpo de Auxiliares de Aduanas.

Resolviendo consulta sobre alcance y aplicación de los preceptos del decreto de 20 de Diciembre, por el cual se dictan reglas para el despido de empleados y obreros de empresas de servicios públicos.

La «Gaceta» del lunes publica disposición nombrando una comisión para la redacción del Reglamento que debe desarrollar la ley de 18 de Junio de 1934.

En busca de riquezas españolas sumergidas

Una vez más los buzos ingleses han descendido al fondo de la famosa bahía Tobermory, a la altura de Escocia, para descubrir los inmensos tesoros sumergidos con la armada invencible española en las negras profundidades del mar, hace cerca de tres siglos y medio, pues si mal no recordamos, Felipe II envió su famosa escuadra contra Inglaterra en 1588.

En el mismo año, a causa de un violentísimo temporal, se hundieron en aguas inglesas varios galeones cargados de tesoros, especialmente el llamado «Galeón Florencia», que llevaba a bordo lingotes, esmeraldas, perlas, diamantes, crucifijos, candelebrós sagrados, etc., pues esta nave era la más rica de la armada, invencible, y aún dorme, guardando su secreto en el fondo del mar.

Al mismo tiempo, el comandante Livingstone, interventor y especialista en salvamentos marítimos, dirige en Norteamérica otra expedición buscadora de riquezas sumergidas, la cual acaba de partir para las costas de Venezuela en busca de diez millones de dólares oro, en barras, perdidos al hundirse varias naves españolas durante los tiempos de Napoleón.

Los barcos perdidos con el tesoro eran los galeones «San Pedro de Alcántara»—que se dice llevaba una inmensa fortuna en barras y monedas de oro para los soldados y marinos de España, que luchaban valerosamente contra el ambicioso Napoleón—y el «Santísima Trinidad», que llevaba a bordo un cargamento precioso.

El citado audaz aventurero, comandante Livingstone, ha inventado un nuevo aparato para descender sin riesgo a las más hondas profundidades marinas sin que las enormes presiones hagan mella alguna en él, el cual facilitará enormemente el descubrimiento de los tesoros perdidos.

Sobre la situación en Méjico

Las agencias de noticias han transmitido a la Prensa de Madrid relatos exagerados y alarmantes de acontecimientos sucedidos en la capital de la República mexicana, relacionados con ciertas manifestaciones públicas de carácter antireligioso.

Con este motivo la Agencia Trens obtuvo del presidente de la República mexicana general Lázaro Cárdenas las siguientes declaraciones: El Gobierno ha dictado medidas para evitar que se repitan sucesos lamentables, como los de Coyoacán y los que tuvieron lugar en Tacuayán. Dentro de estas medidas se cuenta la de que el Departamento Central del Distrito Federal no deberá autorizar manifestaciones públicas que tengan por objeto hacer protestas contra grupos o personas de ideología distinta a la de los solicitantes o que tengan como fin hacer propaganda de ideas subversivas o de carácter confesional prohibidas por las leyes mexicanas.

Cualquier manifestación que quiera verificarse sin autorización del Departamento Central, será disuelta por las autoridades, quienes exigirán a los que promuevan y las encabezen las responsabilidades correspondientes. El Gobierno no trata de limitar la libertad de pensamiento ni restringir la propaganda de toda clase de ideas, y el Poder Ejecutivo tiene plena confianza en que las autoridades judiciales estarán a la altura de su deber en la tarea de definir las responsabilidades por los sucesos antes indicados, de manera que el país entero tenga completa seguridad de justicia.

Notas de Hacienda

El año anterior aumentó considerablemente la recaudación del impuesto de derechos reales y transmisión de bienes

Madrid 14.—En el ministerio de Hacienda se ha facilitado la siguiente nota: «La recaudación íntegra del impuesto de derechos reales y sobre transmisión de bienes en el ejercicio que acaba de terminar, asciende a 216.992.317,739 pesetas y acusa un alza de 17.496.952,61 pesetas comparativamente con la cantidad recaudada en el 1933, siendo de notar que en la recaudación del año anterior, con la que se parifica, figura el ingreso de una licencia que produjo al Tesoro más de ocho millones de pesetas.

Con relación a la cantidad presupuesta de 217 millones de pesetas, la diferencia es, pues, insignificante, pero en realidad también existe aumento, puesto que con cargo a la Generalidad de Cataluña se recaudaron en sus cuatro provincias cantidades que no figuran incluidas en la citada cifra de recaudación.

Es justo destacar los esfuerzos desarrollados por los funcionarios y organismos gestores del impuesto, como lo acredita el hecho de que 84 abogacías del Estado han finalizado el ejercicio con alza y sólo 16 con baja.»

En Toledo

Se produce un violento incendio en una finca habitada por Romanones

Madrid 14.—En las primeras horas del domingo se recibió aviso en la Dirección General de Seguridad del gobernador civil de Toledo dando cuenta de que se hallaba ardiendo la finca «El Cigarral», propiedad del ex conde de Romanones.

El fuego se había iniciado con gran violencia en la parte alta del edificio, en las habitaciones ocupadas por los hijos del ex marqués de Villabrágima, que fueron los primeros en advertir el siniestro al derrumbarse parte de los techos de sus habitaciones. Ninguno de los nietos del ex conde de Romanones resultaron lesionados.

Los bomberos de Toledo, con parte de los de Madrid, extinguieron el siniestro, que quedó dominado a las siete y media de la mañana.

Han quedado destruidas siete habitaciones y toda la techumbre de la casa. Parece que el fuego lo originó una avería en los tubos de la calefacción. Cuando se originó el incendio, estaban en la finca el ex conde de Romanones, su esposa y nietos, habiéndose trasladado todos a Madrid.

De la "Hoja oficial del lunes"

La mayoría de los atracadores actuales son ajenos a la delincuencia habitual

Madrid 14.—El director general de Seguridad, señor Valdivia, en una entrevista concedida a un redactor de la «Hoja Oficial del Lunes», ha dicho que los atracos se cometen principalmente por personas ajenas a la delincuencia usual. Citó el caso del atracado cometido en la calle de Claudio Coello, en el cual los autores tuvieron que esperar unas horas para que saliera del trabajo uno de los atracadores llamado Julio Rodríguez Fernández, condenado ya a más de cuarenta años de prisión por este hecho.

También citó el caso de otro atracador que tenía en el Monte de Piedad una cartilla con tres mil pesetas. Dijo que el año pasado se cometieron en Madrid 17 atracos, estando descubiertos y detenidos los autores de 14. Terminó el señor Valdivia elogiando a la Policía a sus órdenes.

En el Palacio Nacional

El presidente de la República habla para Hispano-américa

Madrid 14.—En la mañana del domingo, en uno de los despachos de la Presidencia de la República, impresionó el señor Alcalá Zamora varios metros de película hablada que forman parte de un reportaje que sobre la vida oficial española hace una importante casa de Madrid.

Para el rodaje de estos metros hubo necesidad de llevar al Palacio Nacional un equipo completo de impresión sonora.

Ante el aparato toma-vistas, su excelencia pronunció un breve y elocuente discurso, dedicando un cariñoso saludo a las Repúblicas hispano-americanas y ensalzó la importancia de nuestro idioma que nos une a aquellos países.

GOLOS

Criminal intento

En uno de los salones del Museo del Prado es encontrado un artefacto con la mecha encendida

Madrid 14.—En el Museo del Prado, el subdito italiano Arturo Spillari, domiciliado en Madrid, encontró sobre un radiador de la sala de Verones un tubo de acero de veinte centímetros de largo por ocho de diámetro, cerrados los extremos con tornillos y con una mecha encendida, que el referido subdito italiano arrancó con los dientes, evitando la explosión.

La Policía practicó averiguaciones sobre la personalidad de Spillari, comprobando que en el mes de Mayo del año anterior, fué detenido por indocumentado y tenencia de hojas clandestinas, en una pensión de la calle de la Montera.

En el mes de Agosto fué detenido también como supuesto autor, en unión de otros sujetos, del asalto al Ateneo de Madrid.

Se realizan pesquisas para saber quién o quiénes pusieron el artefacto en el Museo del Prado.

Por reventar las cañerías

Una inundación en la Casa del Pueblo de Madrid

Madrid 14.—En la madrugada última se recibieron en la Dirección General de Seguridad, avisos de los vecinos de las casas colindantes de que la Casa del Pueblo se hallaba inundada.

La Policía levantó inmediatamente los techos, y varios empleados de los canales de Lozoya repararon la avería, produciendo al parecer por haber reventado las cañerías.

El ministro de la Gobernación, satisfecho de la marcha de los asuntos de Marruecos

Madrid 14.—El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas en las primeras horas de la tarde, dijo que habían sido detenidos los autores del atraco al señor Fernández Monje, en Sevilla.

Agregó que le había visitado el señor Rico Avello, con quien conversó acerca de los problemas de la zona.

El ministro se mostró muy satisfecho al ver confirmadas las halagadoras impresiones que tenía acerca de la marcha de los asuntos de Marruecos.

—Gracias al tacto e inteligencia del señor Rico Avello—dijo—Marruecos no es hoy día una preocupación. Todos los problemas son resueltos inmediatamente y con gran acierto por el alto comisario.

Añadió que también habían conversado acerca de la organización de las mejaznías, que constituirán un núcleo de fuerzas de Policía análogas a la Guardia civil. Esta labor la realiza el señor Rico Avello, con la colaboración eficaz del comandante Doval.

Es recogido en alta mar un vapor en peligro

San Sebastián 14.—Un vapor de carga que venía de Gijón sufrió una avería, a tres millas de este puerto, a causa del fuerte temporal.

Llegó un bote con tres tripulantes para demandar auxilio y el delegado marítimo ordenó que saliera de Pasajes un remolcador con otros barcos, los cuales recogieron al «Juan Ortaza», conduciéndolo al puerto de Guetaria tras enormes esfuerzos.

Sigue el fuerte temporal.

En el Hotel Ritz

Banquete en honor de los agregados militares y navales

Madrid 14.—A la una y media de la tarde se ha celebrado en el hotel Ritz el banquete anual con que el ministro de la Guerra obsequia a los agregados militares y navales de los Consulados y Embajadas.

Asistieron los ministros de la Guerra y Marina y los subsecretarios de ambos departamentos, jefes de Estado Mayor del Ejército y la Armada y alto personal de dichos ministerios.

No hubo discursos.

Homenaje a un gobernador civil

La Coruña 14.—En el sanatorio marítimo de Osa se celebró un banquete de homenaje al gobernador civil don Emilio Novoa.

Asistieron numerosos comensales, entre ellos el presidente del Consejo de Estado, señor Abad Conde.

Al homenajeado le fueron entregadas las insignias de mando adquiridas por suscripción popular y consistente en un bastón con puño de oro, un fajín y una artística placa.

Un plebiscito histórico

Sin el menor incidente se verificó la votación que decidirá si el Sarre pasará a depender de Alemania o Francia

Sarrebruk 14.—La jornada del plebiscito figurará en la Historia como una magnífica profesión de fe hacia Alemania y un ejemplo sin precedentes de disciplina y sangre fría.

Desde las ocho de la mañana empezaron a emitirse los sufragios dentro del más perfecto orden. Muchos electores tuvieron que desplazarse a gran distancia, ya que tenían que emitir su voto en el lugar en que habitaban en 1919.

Familias enteras han tenido que dividirse, dándose el caso de una familia compuesta de los padres y cinco hijos, que votaron en siete colegios diferentes.

Los habitantes de las regiones forestales no han vacilado en recorrer hasta diez kilómetros sobre la nieve.

Para facilitar la votación se estableció un servicio de autobuses, utilizando todos los del Sarre y doscientos más de Alemania.

Las diferentes organizaciones establecieron coches para llevar a los votantes.

A la puerta de cada colegio se colocaron miembros del Frente Alemán con grandes carteles, en los que se leía «Cállate la boca», con objeto de que los electores no perdieran su derecho a votar por emitir conceptos intempestivos.

En todas las localidades las calles estaban adornadas con ramos de pino y arcos de triunfo con ramos de flores.

Todos los servicios sanitarios del Sarre han trabajado intensamente para transportar hasta los colegios a los electores enfermos o inválidos. También transportaron a los ancianos.

Como caso curioso se hace resaltar la firma de la votación. En esta localidad, los electores habían sido previamente inscritos por orden alfabético de apellidos, y cada letra o varias letras votaban en colegio distinto.

Así, por ejemplo, el apellido Muello, que es el más corriente en Alemania, tenía que ir a votar a un colegio bastante lejano.

En algunos distritos la votación se hizo rápidamente, quedando terminada a las doce de la mañana.

Una vez emitidos los sufragios, y obedeciendo a una consigna dada por el Frente Alemán, que invitaba a observar la mayor tranquilidad, los electores se retiraron a sus casas.

Las fuerzas de Policía internacionales no han tenido que intervenir en ninguna parte.

En Sarreluis únicamente se vieron dos camiones con soldados italianos en traje de campaña, y en algunas otras poblaciones carros blindados del Ejército inglés.

En todas partes la votación transcurrió dentro del mayor orden.

HA VOTADO EL NOVENTA POR CIENTO DEL CENSO

El número de votante que han emitido el sufragio en algunos distritos del Sarrebruk y región Pardt, próxima a la frontera francesa, ha superado al noventa por ciento de los electores inscritos en el censo. En otras partes ha reinado el mayor entusiasmo y las operaciones de votos se han realizado sin el menor contratiempo.

En Sarreluis, la policía descubrió en el domicilio de un sujeto apellidado Levi, un considerable depósito de municiones de origen francesa. Fué detenido inmediatamente.

LAS OPERACIONES DE ESCRUTINIO

Sarrebruk 14.—A las ocho de la noche se dió por terminada la votación. Los presidentes y asesores de las Mesas procedieron a transportar las urnas cerradas y selladas a las Alcaldías, llevando las urnas los propios presidentes.

Desde las Alcaldías respectivas y previa agrupación de todas las urnas, fueron llevadas a la estación, custodiadas por fuerzas internacionales, y luego transportadas en trenes especiales hasta esta población.

De todos los distritos y Alcaldías de la población, fuerzas militares son las encargadas del transporte, y los trenes especiales llevan también fuertes destacamentos de fuerzas para impedir cualquier atentado.

Una vez que todas las urnas de la región se encuentren en la estación del Sarrebruk, serán llevadas a la Gran Sala Evangélica de Wartburg, donde comenzarán las operaciones de escrutinio.

Estas operaciones comenzarán mañana lunes.

Tan enorme interés ha despertado el escrutinio, que más de cuatrocientos periodistas del mundo entero están en la región del Sarrebruk, habiendo pedido permiso para presenciar dicha operación.

EN EL GOBIERNO CIVIL

TAMBIÉN HA SIDO DESTITUIDO EL PRIMER TENIENTE ALCALDE DEL AYUNTAMIENTO DE MOTRIL. EL SEÑOR LERROUX, CIUDADANO DE HONOR DE NIVAR, CHAUCHINA Y UGIJAR

Al visitar los periodistas al gobernador civil, éste les manifestó que por compartir la responsabilidad contraída por el alcalde de Motril señor Moreu, había ordenado también la destitución del primer teniente de alcalde de aquella ciudad, don Cristóbal Enriquez Marín.

Según mis referencias—añadió el señor Duelo—, en el ejercicio provisional de su cometido se permitió ciertas extralimitaciones.

—He remitido—continuó diciendo—al ilustre jefe del Gobierno señor Lerroux, las actas de los Ayuntamientos de Nivar, Chauchina y Ugijar, en las que constan los acuerdos de nombramiento ciudadano de honor de las respectivas localidades.

El gobernador recibió a los siguientes señores:

Don Antonio Jiménez Santaella, secretario del partido radical, acompañado del doctor Yanguas, de Motril; don Bernardo Morón; Comisión de la Federación de Cofradías de Granada, presidida por don Miguel García Batlle, que fueron a hablarle de las procesiones de Semana Santa; don José María Vázquez, secretario de A. P.; don Fernando Vinuesa, alcalde de Salobreña; don Rafael Carrasco, alcalde de Guadix; don Antonio Carreras; don César Sebastián; don José M.ª Muñoz Campos, redactor de «Blanco y Negro»; señor jefe de Industrias, ídem de Estadística y don Eduardo Moreno Agrela.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

ATROPELLADO POR UNA CAMIONETA RESULTA HERIDO. UN HOMBRE GRAVEMENTE HERIDO. DENTIDOS

La Guardia civil de Baza sorprendió a tres individuos que se bañaban en las proximidades de la estación ferroviaria, uno de los cuales, llamado Gabriel Blanco Jiménez, presentaba una herida en la cabeza y varios arañazos en la cara. El herido, así como los otros individuos, llamados Ramón Tapia Yeste y Ramón Coca García, quedaron detenidos.

La Escuela y el maestro

NOTAS DE LA INSPECCIÓN

La maestra de Granada señora Palma comunica el plan de excursiones que ha de realizar con sus alumnas.

La señora Herrera, maestra de Canales, pide prórroga de 15 días del permiso que se le concedió por enfermedad.

El Consejo local de La Calahorra comunica que se han terminado las obras en la escuela de niñas y que se siguen dando las clases con normalidad.

El maestro de Vélez Bonaudalla participa que se levantó la clausura de aquellas escuelas, por haber cesado la epidemia.

LOS DEPORTES

LARIOS, S. A.

MALAGA

Vinos generosos. Licor "TRIPLE SECO" Cognacs "TRES ESTRELLAS" y "PRINCIPE"

Deporte local

El campeonato de los no federados

Ayer tarde se celebraron los dos encuentros que había anunciados para jugar en el campo del Club Recreativo. El primero de ellos dió comienzo a las dos menos cuarto. Fueron los clubs contendientes El Cartuja y Artillería. Los cartujos fueron superiores en todo, venciendo a sus contrarios por cuatro tantos a uno. Los vencedores marcaron por medio de Mata el primer gol, dos de penalty y el último por Carmona. El de los artilleros fué hecho de penalty por Del Campo. Este último equipo se retiró del terreno de juego debido a la labor tan mediocre del dirigente señor Callejas. Arbitró estos dos encuentros el señor Callejas, que lo hizo regular.—N.

FUTBOL MODESTO

El domingo contendieron en el campo de los Mondragones el Constancia F. C. (antes Cañuco) y el Plaza Nueva F. C. Ganó el primero por 2 a 0. Los tantos fueron marcados por López y Quinqué. El Constancia se alineó así: Merino, Juanico, Pepe, Manolo, Nico, Quesada, Belmonte, Quinqué, López I, López II y Angeino. *** En los Mondragones hubo también un encuentro entre los equipos Derrubio F. C. y San Gregorio F. C., venciendo el primero por 1 a 0. Alineación del equipo triunfante: Farinas, Carlos, Cristóbal, Popilo, Campos, Paquito, Porcel, Prieto, Esquivosa, Garrido y Montilla.

Enfermedades de los ojos

Anomalías de la visión

Prof. Garcia Duarte

Gran Vía, 57, 2.º

DE 2 A 5 DE LA TARDE

En la Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA EL DÍA 15

Sala de lo civil.—Juzgado de Vélez Rubio: José Martínez Sánchez con Vicente Rubio Marín como representando de otros quinientos participes en el agravo del caño del Ciprés, sobre cumplimiento de contrato de trabajo; ponente, señor Samaniego; abogado, señor Gómez Sánchez Reina; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Santa Fe.—Don José García Llanón con doña Concepción Llanón Ortega, sobre divorcio; ponente, señor Díez y Díez; procuradores, señores Aguacil y Casas; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra Cipriano Marín Moreno, por lesiones; cinco testigos; ponente, señor presidente; abogado, señor La Guardia; procurador, señor Onieva; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Motril: Contra Edmunda Arnedo y otro, por hurto; seis testigos; ponente, señor Pérez Martín; abogado, señor Cuevas; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado del Sagrario: contra José Martín Murciano, por robo; dos testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Labrador; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde.

Campeonato de España de Liga

Madrid 14.—Transcribimos a continuación el detalle de la jornada de Liga celebrada ayer en toda España.

PRIMERA DIVISION

En Madrid, el titular derrotó al Sevilla por tres tantos a uno. Arbitró Zabala bien. Durante casi todo el partido, el Madrid jugó con diez jugadores por lesiones de Lazcano. En el primer tiempo, Hilario marcó dos tantos y Regueiro hizo el tercero en la continuación. En las postmaterias, Quincoces, en jugada desgraciada, marcó en su propia meta. En Barcelona, el titular empató a dos goles con el Athletic de Bilbao. Marcaron primeramente los bilbaínos por mediación de Rata. Empatado Raich. Desempató en el segundo tiempo Carrea y en las postmaterias del partido volvió a empatar Ventolrá. Se jugó a extraordinaria velocidad. Steinbornd arbitró. En San Sebastián, el Donostia batió por cuatro a cero al Athletic de Madrid. En este equipo faltó entusiasmo y marcó todo Marculeta. El Donostia marcó tres goles en minuto y medio. En primeramente Insausti dos veces y Olivares consiguió el tercero. En el segundo tiempo, Cholin aumentó la ventaja. En Sevilla, el Betis derrotó al Oviedo por dos tantos a uno. Arbitró Escarri. En el equipo andaluz destacó la labor de los defensas. En cambio los atacantes estuvieron flojos. En el primer tiempo marcó Unamuno y empató a poco de comenzar la segunda parte Lángara. El gol de la victoria lo consiguió Ibañeta. En Bilbao, el Arenas fué estrepitosamente batido por el Español de Barcelona, por cuatro a cero. Los catalanes pusieron de relieve su clase. Marcó Bosch de cabeza. Este jugador consiguió el segundo gol en offside y el tercero dos minutos después. El cuarto gol fué marcado por Prat. Arbitró Balaguer. En Valencia, el titular derrotó por dos a cero al Racing de Santander. Los cántabros jugaron un buen partido, pero desarrollaron brusquedades censurables. Hubo numerosos lesionados. Los tantos del Valencia fueron obra de Costa, de penalty, y de Rubio. Este jugador tuvo una actuación formidable. Arbitró Cruellas.

SEGUNDA DIVISION

En Madrid, el sábado, el Nacional derrotó al Sporting de Gijón por dos a uno. Arbitró Torres. En Valladolid, el titular fué batido a domicilio por el Celta por dos tantos a uno. Los vencedores dominaron mucho y marcaron treinta corners. Marcó San Emeterio, y Nolte fué el autor del empate en claro offside. El gol de la victoria lo consiguió Caramero. Arbitró Hurralde. En Baracaldo, el titular derrotó al Racing de El Ferrol. Los cuatro tantos del Baracaldo fueron obra de Cachelo, dos, Zalunga y Olano. Para el Racing marcó los tres goles su delantero centro, uno de ellos de penalty. Arbitró Vallada. En Avilés, el titular derrotó al Deportivo de La Coruña por dos a uno. Para el Avilés marcaron Paredes y Solís. Para el Deportivo de La Coruña, Triana. Arbitró Isaac Fernández. En Irún empataron a tres el titular y el Badalona. Arbitró Campos. Los autores de los goles fronterizos fueron Urziberea, dos, y Gípiá. Para el Bada-

CROSS-COUNTRY

En San Sebastián, el del Donostia, 10.500 se lo adjudicó Coll, en 37,57. El próximo domingo se disputará el tercer cross internacional. Barcelona: El Campeonato universitario lo ganó Angel, Agricultura, en 9 minutos 48 segundos.

NATACION

En Barcelona: Brull batió el record de España de los 100 metros espalda, dejándolo en 1 minuto, 16 segundos 7/10.

NOTI-SPORT

COMENTARIOS A LA JORNADA

RESULTADOS

PRIMERA DIVISION

Table with 10 columns: Club, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Madrid, Barcelona, Betis, Valencia, Donostia, Arenas, Sevilla, Athletic Bilbao, Oviedo, Racing, Athletic Madrid, Español.

Table with 10 columns: Club, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Betis, Madrid, Barcelona, Athletic, Español, Sevilla, Donostia, Valencia, Oviedo, Racing, Athletic M., Arenas.

OTRAS PRUEBAS DEPORTIVAS

Resultados de partidos de campeonato regionales: Madrid: Ferroviaria, tres; Tranvía, uno; Carabanchel, cuatro; Ancoira, cero. Murcia: Alicante, tres; Imperial de Murcia, tres. Vigo: Unión Sportiva, dos; Lerma, cero. Palma de Mallorca: Mallorca, tres; Athletic, uno. Badajoz: Racing, tres; Sporting, dos. Jerez: Jerez, seis; Balompédica, cero. Cartagena: Plus Ultra, seis; Alcantarilla, uno. Córdoba: Racing, cuatro; San Fernando, uno. Tetuán: Español, seis; Mogreb, dos. Tánger: Centro Español, cero; Athletic, tres. Larache: Africa, uno; Larache, dos. Amistoso. Salamanca: Unión Deportiva, dos; Nacional de Murcia, uno.

HOCKEY

Madrid: Madrid, uno; Ferroviaria, cero. Vigo: Juventud, tres; Mara, uno; Sociedad Atlética, cero; Vértice, cero. Madrid: Fundación del Amo, uno; Residencia, cero. Valencia: Valencia, uno; Racing, cero.

RUGBY

Madrid, 18; Ferroviaria, cero.

Advertisement for José Sánchez Jofré, Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta. Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina. GRAN VÍA, 13.º. De once a una y de tres a cinco. Teléfono 2112.

Advertisement for Casa Leyva, Mesones, 3 y 5 Granada. Vides Americanas - Grandes criaderas. Primera casa de Andalucía y la única exportadora en barbados de todas clases. Injertos para viñas y con especialidad injertos para parrales en todas las variedades de uva de vino y exportación. Absoluta garantía. Precios sin competencia. CATALOGOS GRATIS. CASA LEYVA. Mesones, 3 y 5 Granada.

Advertisement for Retales, Almacenes LA PAZ. Muy baratos. Venta especial. Sigue sin encontrar obstáculos el Hércules en su seguro camino para clasificarse. Como no se confió ante el Recreativo granadino, su victoria fué fácil. El Elche riñó un duro encuentro con el Gimnástico valenciano. Le costó apuntarse la victoria alcanzada únicamente por la mínima diferencia. Por el único tanto del encuentro, el suficiente para sumarlos magníficos puntos. Frenó como esperábamos la marcha ascendente del Murcia el fútbol energético y decidido del Levante, equipo muy difícil de ser vencido en casa, y de ello puede dar fe el Valencia. Alcanzó por fin una rotunda victoria el Malacitano a costa del desgraciado Sport de la Plana, último del grupo. EDUARDO TEUS. LEA NUESTRA EDICION DE LA TARDE.

Advertisement for Bazar "RAYOS X". HERNIADOS: Aparatos a medida para curar vuestras HERNIAS. Fajas Caucho IDEAL. Sólo las vende a pesetas 20 el BAZAR RAYOS X. Acera del Casino, 23. Teléfono 2198. Granada.

Folleto de EL DEFENSOR Núm. 75

La mujer del payaso

XAVIER DE MONTEPIN

EDITORIAL RAMON SOPENA Provenza, 93 a 97, Barcelona

con la admiración y entusiasmo de que es digna vuestra noble conducta. —Me enorgullece merecer la simpatía de estos señores—contestó Jorge, inclinándose modestamente—; pero no merezco la admiración de nadie por cumplir con un deber sagrado. Y devolviéndole hoy su fortuna a la señorita de Kéroual me estoy muy agradecido, porque me entrega una joya preciosísima... la honra de mi padre. Un murmullo de simpatía acogió las palabras de Jorge. —Vuestra acción es noble y grandiosa—exclamó Gontrán—, y para darle toda la brillantez de que es merecedora, he reunido hoy a estos amigos. Y dirigiéndose hacia el gabinete en donde se hallaba Marta al lado de Georgette, Gontrán rogó a su pupila le siguiera al salón. —¡Vale!—le dijo al oído la hija de Peñua, dando un abrazo a Marta—; se trata de salvar a mi madre. Gontrán condujo a la joven hasta donde se encontraba Jorge. —Señor de la Briere dijo—, tengo

de tanta gente. Este será el primer paso para mi combinación. Y volviéndose hacia Lionelo, replicó: —Me es imposible, al menos por ahora, daros una contestación conforme a vuestros deseos. —¿Por qué?—exclamó Lionelo. —Porque otros aspiran también a la mano de la señorita de Kéroual, y aguardo que, cuando mi pupila sepa de quién se trata, no tendrá inconveniente en aceptar el marido que la solicita. Marta, trémula de español, no se atrevía a alzar los ojos del suelo, pues había comprendido que el rival de Lionelo era el barón. El americano, pálido en extremo, iba a intercalar al barón; pero Jorge le hizo señas de que guardara silencio, y dirigiéndose a Gontrán, le dijo: —Creo no equivocarme al suponer que el rival de mi amigo sois vos. —Y aunque así fuese?... dijo el barón, desafiando con la mirada a Jorge. —Ese matrimonio vendría a corroborar ciertas habladurías; comentarios... enfáticos... —¿En contra de mi buena fama?— dijo con altanería Gontrán.— ¡Tengo el testimonio de mi conciencia! —Indudablemente, esa tranquilidad interior es de gran peso, pero no lo suficiente para que desprecies lo que se dice en la sociedad. En prueba de ello, os voy a referir una historia muy sencilla, pero muy auténtica, y comprenderéis en qué posición tan crítica se colocó cierto tutor que, por medio de un matrimonio con su pupila, quería apoderarse de su fortuna. Mi narración será corta e interesante... os lo aseguro. Gontrán tuvo el presentimiento de una desgracia; pero, dominando la esfera de que estaba poseído, y comprendiendo que todas las miradas estaban fijadas en él, contestó: —Estáis en vuestra casa, señor de la Briere. Contad esa historia que suponéis pueda interesarme. Os escucho con atención. Lionelo, que se había acercado a Marta, le dijo en voz baja: —Ocurra lo que ocurra, tened calma. —Allá va mi historia. Hace, poco más o menos, doce años, una joven distinguida vivía con una niña, hija suya, y algunos criados en un castillo, en un rincón de provincias. Dicha señora cayó enferma, y creyendo su fin cercano, hizo testamento, confiando la tutela de su hija a un pariente lejano, que se llamaba... ¿Cómo se llamaba?... No recuerdo su nombre; pero lo que sí recuerdo es que ese hombre era un miserable, un mal caballero, y que hacía tiempo codiciaba la fortuna de la condesa (se me olvidaba decir que éste era el título de la interesada). Con astutos maños logró convencer a la viuda de que, mejor que dejar un tutor a su hija, sería darle un segundo padre, y la convenció de que debía celebrar con él un enlace sin extremos. Gontrán se puso pálido, a pesar suyo, comprendiendo que Jorge le tenía un truco. —Así que el barón (que he dicho que el mal caballero era un barón)... decía, pues, que a fin de que naciera arrebataste su presa, y deseoso de recobrar su libertad con la fortuna, el día antes de su boda el barón echó ciertas dosis de un sutil veneno en la bebida que tomaba, con objeto de aliviarse, la que iba a ser su mujer. Un estremecimiento de horror se apoderó de todo el auditorio del señor de la Briere. —¡Pero, caballero!—exclamó el barón, cuya ira acrecentábase.

—Dejadme terminar, señor barón—prosiguió Jorge—; pronto termino. Al lado de aquella infeliz víctima tan villanamente asesinada velaba la abnegación bajo la forma de una criada. No pudiendo salvar a su señora, le hizo ver claro el lazo que le tendían, y entonces la pobre madre encargó a la fiel sirvienta que salvase a su hijo, ya que ella iba a bajar a la tumba. Aquella honrada y cariñosa mujer cegó la niña en brazos y huyó, en tanto el homicida había ido en busca de la autoridad competente para celebrar su enlace; pero sin duda, llevado de su impaciencia, calculó mal la dosis del veneno, y al regresar al castillo no halló más que un cadáver. —¡Pero eso es horrible!—balbucearon algunos oyentes. —¿Cómo hacerle callar?—se preguntaba Gontrán, que sentía bullir un cráter en su cerebro, aun cuando hacía esfuerzos inauditos para aparecer impasible. —Pero eso no es todo—prosiguió Jorge—. El asesino, para alejar de sí las sospechas, acusó a la fiel sirvienta, alegando su súbita fuga, y consiguió la condenación a muerte. Transcurrieron doce años. Un día la casualidad le puso la hija de su víctima al alcance; se despertó de nuevo su avaricia, y la pobre niña fué objeto de una nueva combinación. Un atrevido robo puso en manos de mi héroe los títulos de fortuna de la huérfana, decidiendo presentar una noche a la pupila al banquero depositario de aquella fortuna, absolutamente como el señor batón de Streyn acaba de presentarme a la señorita de Kéroual. Esta vez el ataque era tan directo,

Advertisement for La Moda Práctica. Es la mejor revista de modas.

LA SITUACION POLITICA

VARIAS NOTICIAS

El señor Lerroux reúne a los ministros y ex ministros de su partido para darles cuenta del resultado de su entrevista con el señor Gil Robles

Y acuerdan otorgar un amplio voto de confianza al jefe para que resuelva los problemas políticos pendientes conforme a su criterio

Parece cosa segura que la reorganización del Gabinete se llevará a cabo antes de que den comienzo las tareas parlamentarias

EL SEÑOR LERROUX CELEBRA UNA REUNION CON LOS MINISTROS Y EX MINISTROS DE SU PARTIDO

Madrid 13.—Con objeto de darles cuenta de su entrevista celebrada ayer con el señor Gil Robles, el presidente del Consejo reunió hoy en su despacho de la Presidencia a los ministros y ex ministros de su partido.

Asistieron los señores Vaquero, Rocha, Marraco, Jalón, el presidente de las Cortes, Salazar Alonso, Hidalgo, Estadella, Cantos (don Vicente) y Guerra del Río.

No asistieron por hallarse ausentes los señores Orozco, Samper y Pareja Yébenes.

La entrevista fué larga.

A la salida los periodistas interrogaron en primer término al señor Alba, el que dijo que todos habían oído al señor Lerroux y después habían expuesto su criterio sobre el momento político, habiendo mucha cordialidad y unanimidad.

El ministro de Comunicaciones dijo que se había otorgado al señor Lerroux un amplio voto de confianza para que resolviera la cuestión política, con arreglo a su criterio.

El señor Guerra del Río dijo al salir: —Pocas cosas. En primer lugar el señor Lerroux nos ha dado cuenta de su conversación con el señor Gil Robles.

De ella se deduce que las cosas van por muy buen camino para llegar a feliz término. Creo que ya no se celebrarán más conversaciones.

Por otra parte, el señor Lerroux me ha dicho que puedo marcharme tranquilo a Canarias.

El ministro de la Gobernación dijo a los informadores que el cambio de impresiones había sido extenso y todos se habían mostrado conformes con la orientación dada por el presidente.

Los problemas se resolverán satisfactoriamente para ambos grupos políticos que tienen mayoría en la Cámara.

Es de suponer que por ello no se volverán a celebrar más conversaciones.

Luego salió el señor Lerroux, quien dijo a los informadores:

He dado cuenta a los reunidos de mi conversación con el señor Gil Robles, y todos se han mostrado conformes con las soluciones.

Me han expresado que no existen por ahora motivos para romper el bloque gubernamental y además me han otorgado un amplio voto de confianza para que dé a los problemas aquellas soluciones que estime convenientes.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DA OTRA REFERENCIA DE LA REUNION CELEBRADA CON LOS EX MINISTROS DE SU PARTIDO

Madrid 12.—Al llegar esta tarde a su despacho de la Presidencia, el jefe del Gobierno fué abordado por los informadores, los que le pidieron una ampliación de la reunión que había tenido con los ex ministros de su partido.

Dijo el señor Lerroux que la referencia dada era la única y la verdadera.

Agregó que la reunión había sido amplia, porque han asistido diez personas y todas han expuesto su criterio y todas también han coincidido en las soluciones.

—¿Han tratado ustedes de la reorganización del Gabinete?—preguntó un informador.

—No hemos tratado de ello, y, por otra parte, he recibido un amplio voto de confianza para resolver.

—¿Se hará la reorganización antes de que se abran las Cortes?—

—Sí, con toda seguridad.

—¿Visitará usted al presidente de la República?—

—No, porque no tengo nada que desahuciar con él ahora.

De interés para los solidantes a interinidades

El próximo día 20 termina el plazo de admisión de solicitudes de aspirantes a servir escuelas interinas.

Para figurar en la lista que se hará, precisa que en dicho día tengan presentada toda la documentación que consiste en solicitud, partida de nacimiento y copia del título profesional, con su defecto, recibo de haber hecho el depósito correspondiente para su admisión.

Señala el anuncio de la mencionada lista todo aspirante cuya documentación esté incompleta.

CHOQUE DE UNA CAMIONETA CON UN TRANVIA

El empleado de tranvías José López Baza compareció ayer en la Comisaría denunciando que la camioneta Granada número 3.477 había chocado con un tranvía en el disco 9, ocasionándole desperfectos valorados en 78 pesetas.

El ministro de Agricultura dice en Alcoy que los católicos deben serlo por la mañana para ir a misa y por la tarde para abrir la caja de caudales

También ha expresado que se debe convertir al obrero en copropietario para evitar la revolución

—¿Celebrará usted alguna entrevista más con el señor Gil Robles?—

—Es posible que celebremos algunas más, siendo probable que la primera se verifique el lunes próximo.

EL SEÑOR ALBA CONVERSA NUEVAMENTE CON LOS INFORMADORES

Madrid 12.—Después de celebrar una amplia entrevista con el señor Cantos, el presidente de las Cortes recibió a los periodistas, a los que dijo que en la reunión tenida con el señor Lerroux había reinado la mayor cordialidad y el más completo acuerdo en todos los asuntos, entendiéndose todos que debe mantenerse la coalición gubernamental.

Se ha concedido al señor Lerroux un amplio voto de confianza para que resuelva como estime oportuno.

No creo que puedan surgir dificultades.

Desde luego, los señores Lerroux y Gil Robles han llegado a coincidir, para terminarlo todo bien.

—¿Se reunirá de nuevo?—

—No lo creo. El señor Lerroux ha preguntado a todos si tenían el propósito de ausentarse, y al saber el caso del señor Guerra del Río, ha autorizado la marcha. En fin, hay bonanza.

ANIMACION EN LOS PASILLOS DE LA CAMARA

Madrid 12.—Los pasillos de la Cámara presentaban esta tarde mucha animación, debido a que tenía que reunirse la Diputación Permanente de las Cortes y a ella debían acudir muchas personalidades políticas.

En una de las secciones se reunieron los señores Gil Robles y Casanueva.

Los periodistas hablaron con el primero, al que preguntaron cuando volvería a reunirse el señor Lerroux.

—No lo sé—replicó.

LA DIFUTACION PERMANENTE NO PUEDE REUNIRSE POR FALTA DE NUMERO

Madrid 12.—A las cuatro de la tarde se reunieron en una de las secciones del Congreso varios diputados que forman parte de la Diputación Permanente. Asistieron solamente el señor Alba, como presidente, y los señores Cantos, Royo Villanova y Barjañil.

Como el número de diputados que se precisa es el de catorce, no pudo celebrarse la sesión en primera convocatoria, acordándose celebrar la en segunda el lunes próximo.

Los asuntos de que trataron serán de la denegación de los suplicatorios para procesar a los diputados socialistas señores Tirado y Bruno Alonso.

LOS SEÑORES GIL ROBES Y ALBA CONFERENCIAN EXTENSAMENTE

Madrid 12.—Después de la reunión de la Diputación Permanente de las Cortes, se reunieron los señores Alba y Gil Robles, celebrando una conferencia que duró más de una hora.

Al salir dijo el señor Gil Robles que habían cambiado impresiones sobre las futuras sesiones parlamentarias y reconstitución de algunas comisiones.

EL ALTO COMISARIO VISITA AL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Madrid 12.—Esta tarde estuvo en la Presidencia el alto comisario de España en Marruecos, señor Rico, Avelló.

Dijo que iba a entrevistarse con el señor Lerroux para saber cuándo podían reunirse y tratar a fondo de los problemas de Marruecos.

Es posible que estas entrevistas den comienzo el lunes próximo.

A preguntas de los informadores dijo el señor Rico que ignoraba cuándo regresaría a Marruecos, pues antes tenía el propósito de marchar a Asturias para abrazar a su madre.

Añadió y repitió que la tranquilidad en Marruecos era absoluta y que por ello el Gobierno podía estar confiado.

En la Alta Comisaría hay mucho trabajo y desde luego por ahora no hay nada que temer, pues el indigena espera con ansiedad la ayuda que se le presta.

NO PASARÁ NADA AHORA NI DESPUES DICE UNA PERSONALIDAD RADICAL

Madrid 12.—Un periodista se ha entrevistado esta tarde con una persona-

El ministro de Industria en Alcoy que los católicos deben serlo por la mañana para ir a misa y por la tarde para abrir la caja de caudales

También ha expresado que se debe convertir al obrero en copropietario para evitar la revolución

—¿Celebrará usted alguna entrevista más con el señor Gil Robles?—

—Es posible que celebremos algunas más, siendo probable que la primera se verifique el lunes próximo.

EL SEÑOR GIL ROBLES DICE TAMBIEN QUE NO PASARÁ NADA

Madrid 12.—El mismo periodista se entrevistó después con el señor Gil Robles, quien le manifestó que no había nada nuevo.

—Yo—ha dicho—cuento con mis amigos, y todos los asuntos están tratados y discutidos, por lo que no precisa de reuniones con ellos.

Puede usted estar seguro que no ocurrirá nada.

SE PROPONE DENEGAR LA CONCESION DE SUPLICATORIO PARA PROCESAR A DON BRUNO ALONSO

Madrid 12.—Esta tarde se reunió la comisión de Suplicatorios, acordando denegar el referente al diputado socialista don Bruno Alonso.

También se acordó proponer a la Diputación Permanente que tome acuerdo en este sentido.

SE DESCUBRE UN BUSTO DE RAMON Y CAJAL EN UN HOSPITAL DE MEXICO

Madrid 12.—En el ministerio de Estado facilitaron esta tarde una nota a los periodistas diciendo que el día 18 de Noviembre, al inaugurarse el Hospital Nacional de Cirugía en Méjico, denominado «Juárez», se había descubierto un busto del sabio histólogo español Santiago Ramón y Cajal, asistiendo las autoridades y muchos hombres de ciencia.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO HA DECLARADO ANTE EL JUEZ SEÑOR ALARCÓN

Madrid 12.—A las ocho de la noche abandonó su despacho de la Presidencia el señor Lerroux.

Al ver a los informadores, los dijo: —Ya tienen ustedes la noticia.

—Nos la supnemos, arguyeron éstos. Que ha estado usted prestando declaración ante el juez especial señor Alarcón y el fiscal, en el asunto por el contrabando de armas.

—Efectivamente, así ha sido, y mi declaración ha sido idéntica a la del señor Alcalá Zamora.

Yo no tengo nada que ver en este asunto y del mismo no me enteré hasta que se descubrió.

Así, pues, mi declaración ha sido corriente y moliente.

Tengo además que decirles que esta tarde he recibido a una numerosa comisión de Cíceros, acompañada del gobernador y diputados radicales y de la Ceda, que me han hablado de asuntos de interés para aquella provincia.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS A MARRUECOS

Madrid 12.—En un trimotor de las líneas aero-postales, pilotado por el señor Cordero, partió esta tarde del aeródromo de Barajas el ministro de Obras Públicas señor Cid, con dirección a Marruecos.

Le acompañan los directores generales de Puertos, Ferrocarriles y Aeronáutica.

Fuó despedido por amigos y autoridades.

El regreso lo hará el señor Cid por igual vía.

LLEGADA A SEVILLA DEL SEÑOR SALAZAR ALONSO

Sevilla 12.—En avión y procedente de Madrid ha llegado el alcalde de la capital de España señor Salazar Alonso.

Fuó recibido por las autoridades y elementos radicales.

Dijo a los periodistas que está bien señalado el propósito electoral, pero que desde luego es prematuro indicar la fecha.

Se propone asistir a un banquete en honor del gobernador de Cádiz y a un acto de los empleados municipales.

Agregó que se proponía regresar a Sevilla en el mes de Enero y luego en la Sema Santa.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA EN TENERIFE

Santa Cruz de Tenerife 12.—El ministro de Industria ha recibido hoy muchas comisiones, entre ellas una de tabaqueros.

Después ha sido obsequiado con un banquete.

Mañana embarcará en el «Ciudad de Málaga» con rumbo a Las Palmas.

IMPORTANTES DECLARACIONES DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Alcoy 12.—El ministro de Agricultura ha permanecido en ésta unas horas.

Se le ha obsequiado con un banquete.

Al final pronunció un discurso diciendo que los católicos deben serlo a todas horas.

A las diez de la mañana, para ir a misa y a las tres de la tarde para abrir la caja de caudales.

Ha dicho que es necesario convertir al obrero en copropietario, para evitar la revolución.

DECLARACIONES ANTE EL SEÑOR ALARCÓN

Madrid 12.—Ante el juez señor Alarcón comparecieron esta tarde para prestar declaración al director general de Seguridad señor Valdivia, y el capitán señor Santiago, jefe de las oficinas de enlace de la Dirección General.

También ha prestado nueva declaración el general López Gómez, perteneciente al Consorcio de Industrias militares.

LA RECOGIDA DE ARMAS EN ASTURIAS

Oviedo 12.—El gobernador general dijo hoy a los periodistas que las fuerzas habían recogido 160 armas y recuperado mil pesetas.

En total, el número de armas recogidas asciende a 7.895.

LA CAUSA POR EL ATENTADO CONTRA ALGABEÑO

Málaga 12.—Ante el Tribunal de U-

Unos individuos que se proponían dar un atraco disparan contra una pareja de la Guardia civil, matando a un guardia e hiriendo gravemente a otro

En Madrid un niño encuentra un artefacto en la calle y al golpearle explota, resultando herido

Valencia 12.—Se reciben noticias del pueblo de Masamagrell participando que tres individuos, que sin duda se proponían realizar un atraco, al llegar a las inmediaciones del pueblo vieron dirigirse hacia ellos una pareja de la Guardia civil.

Para evitar ser detenidos, uno de los atacadores fingió un ataque epiléptico, y los guardias se apresuraron a prestarle auxilio, circunstancia que aprovecharon los otros dos sujetos para huir.

Los guardias trasladaron al presunto epiléptico a la posada del pueblo, y cuando se dirigían al cuartel para dar conocimiento de lo sucedido, los dos sujetos, que se hallaban apostados detrás de una esquina, creyendo que su compañero les había delatado, hicieron cuatro disparos contra los guardias, matando a uno de ellos, llamado Tomás Blanco, e hiriendo de gravedad al otro.

Inmediatamente se dieron a la fuga. Las autoridades de Valencia, al tener conocimiento de lo sucedido, se trasladaron a Masamagrell y ordenaron inmediatamente una concentración de fuerzas para capturar a los atacadores.

Momentos después fué detenido el sujeto que se fingió enfermo, que se llama Manuel Pomes Cuéllar, de 20 años de edad, natural de Pontevedra.

Declaró que había ido al pueblo en busca de trabajo.

Las autoridades dieron el pésame a la viuda del guardia muerto, que deja cinco hijos.

LA RECOGIDA DE ARMAS EN ASTURIAS

Oviedo 12.—El gobernador general dijo hoy a los periodistas que las fuerzas habían recogido 160 armas y recuperado mil pesetas.

En total, el número de armas recogidas asciende a 7.895.

LA CAUSA POR EL ATENTADO CONTRA ALGABEÑO

Málaga 12.—Ante el Tribunal de U-

EL SEÑOR LERROUX CELEBRA UNA REUNION CON LOS MINISTROS Y EX MINISTROS DE SU PARTIDO

Madrid 13.—Con objeto de darles cuenta de su entrevista celebrada ayer con el señor Gil Robles, el presidente del Consejo reunió hoy en su despacho de la Presidencia a los ministros y ex ministros de su partido.

Asistieron los señores Vaquero, Rocha, Marraco, Jalón, el presidente de las Cortes, Salazar Alonso, Hidalgo, Estadella, Cantos (don Vicente) y Guerra del Río.

No asistieron por hallarse ausentes los señores Orozco, Samper y Pareja Yébenes.

La entrevista fué larga.

A la salida los periodistas interrogaron en primer término al señor Alba, el que dijo que todos habían oído al señor Lerroux y después habían expuesto su criterio sobre el momento político, habiendo mucha cordialidad y unanimidad.

El ministro de Comunicaciones dijo que se había otorgado al señor Lerroux un amplio voto de confianza para que resolviera la cuestión política, con arreglo a su criterio.

El señor Guerra del Río dijo al salir: —Pocas cosas. En primer lugar el señor Lerroux nos ha dado cuenta de su conversación con el señor Gil Robles.

De ella se deduce que las cosas van por muy buen camino para llegar a feliz término. Creo que ya no se celebrarán más conversaciones.

Por otra parte, el señor Lerroux me ha dicho que puedo marcharme tranquilo a Canarias.

El ministro de la Gobernación dijo a los informadores que el cambio de impresiones había sido extenso y todos se habían mostrado conformes con la orientación dada por el presidente.

Los problemas se resolverán satisfactoriamente para ambos grupos políticos que tienen mayoría en la Cámara.

Es de suponer que por ello no se volverán a celebrar más conversaciones.

Luego salió el señor Lerroux, quien dijo a los informadores:

He dado cuenta a los reunidos de mi conversación con el señor Gil Robles, y todos se han mostrado conformes con las soluciones.

Me han expresado que no existen por ahora motivos para romper el bloque gubernamental y además me han otorgado un amplio voto de confianza para que dé a los problemas aquellas soluciones que estime convenientes.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DA OTRA REFERENCIA DE LA REUNION CELEBRADA CON LOS EX MINISTROS DE SU PARTIDO

Madrid 12.—Al llegar esta tarde a su despacho de la Presidencia, el jefe del Gobierno fué abordado por los informadores, los que le pidieron una ampliación de la reunión que había tenido con los ex ministros de su partido.

Dijo el señor Lerroux que la referencia dada era la única y la verdadera.

Agregó que la reunión había sido amplia, porque han asistido diez personas y todas han expuesto su criterio y todas también han coincidido en las soluciones.

—¿Han tratado ustedes de la reorganización del Gabinete?—preguntó un informador.

—No hemos tratado de ello, y, por otra parte, he recibido un amplio voto de confianza para resolver.

—¿Se hará la reorganización antes de que se abran las Cortes?—

—Sí, con toda seguridad.

—¿Visitará usted al presidente de la República?—

—No, porque no tengo nada que desahuciar con él ahora.

gencia se ha visto hoy la causa contra cinco extremistas acusados del delito de asesinato frustrado, hecho ocurrido el día 11 de Marzo, en cuyo hecho resultaron heridos José García Carranza (Algabéno) y su hermano Luis, cuando regresaban de la plaza de toros e intentaban penetrar en el hotel.

Los defensores solicitaron la absolución, coincidiendo en que el atentado se debió a que de la muerte de cuatro obreros en el Parfume de María Luisa de Sevilla se culpaba a los hermanos Algabéno y además en que ninguno de los procesados había sido reconocido.

Se ha condenado a Manuel García Falcó y Tomás Nacho Guzmán a la pena de 14 años y ocho meses de prisión por el delito de asesinato frustrado; cuatro años, nueve meses y once días por el de lesiones, y el Falcó a cuatro meses más por el delito de coacciones.

Los otros tres procesados fueron absueltos.

ATRACO FRUSTRADO

Málaga 12.—Al mediodía, unos individuos armados de pistolas intentaron atracar a un individuo que salía del Banco de España, siendo portador de fuerte cantidad.

Los policías de vigilancia por aquel lugar se dieron cuenta de lo que sucedía, disparando repetidas veces contra los atacadores, que huyeron sin lograr sus propósitos.

DA A LUZ EN MEDIO DE LA CARRETERA

Sevilla 12.—Antonia Rodríguez Aguado marchaba la madrugada anterior en unión de su marido por la carretera de Carmona.

De pronto sintió Antonia los dolores del parto, y a la media hora dió a luz un niño sin más asistencia que la de su marido.

Más tarde acudieron los peones camineros que les ayudaron, llevando al matrimonio y al recién nacido a su casa, ofreciéndose además a ser los padrinos.

LE SUSTRAN A UN COBRADOR CIENTO PESETAS

Sevilla 12.—Esta tarde, varios individuos armados de pistolas exigieron a un cobrador de pan la entrega del dinero que llevaba.

Este les dió cien pesetas.

DOS CONDENAS EN CONSEJO DE GUERRA

Sevilla 12.—En el cuartel de Infan-

tería se han celebrado Consejos de guerra contra Isabel González Fernández por insultos a la fuerza armada, y el soldado Cristóbal Martín, por injurias al Ejército.

Isabel ha sido condenada a 6 meses de arresto y el soldado a dos años de prisión.

LOS INCIDENTES DE ESTA MAÑANA EN LA UNIVERSIDAD

Barcelona 12.—En relación con los incidentes desarrollados esta mañana en la puerta de la Universidad, el rector doctor Mur llamó a su despacho a la Junta de gobierno de la Facultad de Derecho para aclarar lo sucedido.

A los escolares se les han ocupado hojas firmadas por el grupo escolar nacionalista.

EL SEÑOR CARRERAS RETIRA LA DIMISION PRESENTADA

Barcelona 12.—El delegado del Gobierno en Cataluña señor Carreras Pons ha dicho a los periodistas que a virtud de las gestiones hechas cerca de su persona por el señor Portela Valladares e incluso por el Gobierno, había retirado la dimisión que tenía presentada.

A UN INDIVIDUO LE SUSTRAN 750 PESETAS Y UN AUTOMOVIL

Sevilla 12.—José Fernández Monje, hijo de un comerciante de cereales, salió hoy en un coche de su propiedad para cobrar varias facturas.

Cuando salía de la huerta que hay en la calle del Arroyo, un individuo a través de un carrilero de mano delante del coche y le obligó a parar, saliendo al instante dos individuos armados de pistolas, que le arrebataron 750 pesetas y el coche, huyendo rápidamente.

LLEGADA DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS A CEUTA

Ceuta 12.—Procedente de Madrid, y en avión, ha llegado el ministro de Obras Públicas con tres directores generales.

Fueron recibidos por las autoridades, visitando después al Jefe.

EXPLOTA UNA CALDERA, RESULTANDO CINCO SOLDADOS HERIDOS DE GRAVEDAD

Segovia 12.—En el cuartel donde se aloja el tercer regimiento de Artillería de campaña, hizo explosión una caldera, resultando un cabo y cuatro soldados heridos de gravedad.

EL NACIONAL VENCE AL SPORTING EN GIJÓN

Madrid 12.—En el campo del Peral se ha jugado esta tarde el partido correspondiente de Liga entre el Nacional y el Sporting de Gijón.

Los madrileños han conseguido el triunfo por dos goles a uno.

UN NIÑO GOLPEA UN PETARDO Y AL EXPLOTAR RESULTA HERIDO

Madrid 12.—En la calle de Alvarez de Castro, el niño Martín López Alonso encontró un artefacto.

El pequeño golpeó el mismo con una piedra y explotó, causándole heridas, por fortuna de poca gravedad, ya que el petardo carecía de potencia.

POLITICA

PALABRAS SENSATAS

Martínez Barrio, en Sevilla, ha hablado sensatamente a los republicanos. Ya no es el hombre de la coalición novembrina. El desengaño le ha arrancado la venda de los ojos. Entonces creyó que todo el peligro estaba a la izquierda, y no vaciló en recomendar, amparar y defender aquellas absurdas conjunciones electorales que tuvieron como consecuencia la Cámara actual. Los acontecimientos, sucediéndose con rapidez cinematográfica, le han probado que el peligro, en aquella sazón como en ésta, aparecía y aparecía por la derecha, y que para conjurarla, era y es indispensable mantener el pacto de Abril.

Entre otras cosas, ha dicho que la reforma de la Constitución no puede ser abordada sino con el deseo de mantener las esencias del régimen, porque si éste es desnaturalizado, si se truca en una imitación de Portugal o de Austria, no podrá interesar a ningún hombre que crea en el liberalismo.

Es verdad. La misma teoría sostuvo Sánchez Román antes de Noviembre del año pasado. Dijo que la República es más que una palabra. Afirmó que tiene un contenido ideológico, del que no puede prescindirse. Agregó que para ser republicano hay que profesar un ideario mínimo coincidente con el de los afores, y que ese ideario es el denominador común.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL GUMMÁ

Curación radical del DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERA, VOMITOS BILIOSOS O DE SANGRE, COLITIS, ESTREÑIMIENTO, DIARREA, MAREOS, etc., etc., siendo, por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO e INTESTINOS

La mejor garantía para el público, con respecto a un producto destinado a combatir una enfermedad, es, sin duda, el agradecimiento de los enfermos que con su uso se han curado, y cuyo agradecimiento nos manifiestan por medio de las cartas y certificados de curación que diariamente recibimos, dando además toda clase de facilidades para comprobar la autenticidad de los mismos.

A continuación copiamos el certificado de curación que nos remite DON JOSÉ VÁZQUEZ-SEIJAS, GUARDIA CIVIL DE 1.ª RETIRADO, de 56 AÑOS DE EDAD, residente en MELLID (CORUÑA), CALLE VEDO, NÚMERO 9.

Dicho señor padeció por espacio de tres meses una opilación (obstrucción) en el estómago e intestinos, con fuertes dolores, ardores y eructos fétidos, que desaparecieron como por encanto a las primeras tomas de SERVETINAL.

Al final, y en párrafo aparte, añade lo que sigue:

"Autorizo a usted para que haga uso como quiera del presente certificado, por un deber de humanidad, siendo, además, un acto de justicia".

Firma del enfermo curado:

JOSE VAZQUEZ SEIJAS

Mellid 11 Octubre 1934

Exigid el legítimo Servetinal y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

De venta 5'80 pesetas (timbre incluido) en todas las farmacias y en:

Viuda de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, 2, y C.ª Granadina de Industria y Comercio, Alhóndiga, 2 y 11, GRANADA. Viuda de Restituto Matute, Cristóbal Colón, 12, CÁDIZ. Farmacia Bonifacio Gómez, S. Juan, 80, MÁLAGA. Farmacia Central, Viuda de R. J. Urbano, Campana, 20; Viuda de Juan Fernández Gómez, S. en C., Aranjuez, 2, SEVILLA

Fixol

fija bien el pelo.
Es limpio y seguro.
Deportes, viento...
¿Qué importa?
Usted se peina con
Fixol por la mañana

FRASCO, 2,50
TIMBRE APARTE

... y sigue bien peinado todo el día

PERFUMERIA GAL
MADRID
BUENOS AIRES

Aduanas ACADEMIA ITURRIAGA-AGUIRRE Convocadas 45 plazas Cuerpo Auxiliar. («Gacetas 1 Enero.») No se exige título. Se admiten señoritas. Todas las oposiciones celebradas obtuvimos el mayor número de plazas y varias veces números 1 y 2. Clases, tarde y noche. Textos propios. FUENCARRAL, 77. TELEFONO 12553. MADRID.

LIBRO-FIGURINE-ETILOGRÁFICA

ENCICLOPEDIA SOPENA

Nuevo Diccionario Ilustrado de la Lengua Española
5.ª EDICION - 2 VOLUMENES

CON UN TOTAL DE MAS DE 3.000 PAGINAS

206.000 ARTICULOS. 20.500 GRABADOS
94 MAPAS (17 EN COLOR, 39 CROMOTIPIAS)

Condiciones | AL CONTADO 80 pesetas | (10.80 al recibir la obra y 16 de venta | A PLAZOS . . . 90) | mensualidades de 4.95)

LIBRERIA "GRANADA" GRAN VÍA 49-51
TELEFONO: 1173

Pastillas

COMPOSICION: Azúcar leche, b. 5 cgrs; extracto regaliz, 5 cgrs; extracto diacodio 3 miligr.; extracto medula vaca, 3 miligr.; Gomenol, 3 miligr.; azúcar mentolado, cantidad suficiente para una pastilla.

Aspaimé

CURAN RADICALMENTE LA TOS

Porque combaten sus causas:

Catarros, Ronqueras, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la Garganta, Bronquios y Pulmones.

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indebidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sibilación.

Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos. Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes. Exigid siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado.

Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales Farmacias, entregándose al mismo tiempo, gratuitamente, una de muestra, muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Especialidad farmacéutica del Laboratorio SOKATARG. Oficina: Calle del Ter, 16. Teléfono, 50.791.-BARCELONA.

NOTA IMPORTANTISIMA.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posturas con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio Sokatarg manda gratis una cajita de muestra de PASTILLAS ASPAIME a los que le envían el recorte de este anuncio acompañado de un sello de 5 céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

Mil pesetas

al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. Farmacia del Dr. J. Bosch, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales Farmacias de España y de América.

Enviando 4,90 en sellos o por giro, se manda certificado.

AL PUBLICO

Para el que no quiera utilizar el servicio municipal, la

EMPRESA FUNERARIA DE VICTORIANO MORAL

de la plaza Universidad

ha establecido servicios en automóvil, incluido todo impuesto, desde 30 pesetas en adelante, y se sirven los ataúdes en camioneta a los pueblos de la provincia.

Plaza de la Universidad Teléfono 1746

SE VENDE

Vino Mosto, superior

Blanco, a 4,50 arroba

Tinto, a 5,00 arroba

CASERIA DE SAN JERONIMO
CARRETERA DE ALFACAR

EL SECRETO DE LA FORTUNA

¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?

LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para ganar en Loterías y también "LA CLAVE DE ORO" que le facilitará los medios para tener suerte en todos los Juegos. Vencer en Amores, Triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna. Remita su dirección a 0,50 Dms en sellos. - Plaza PACHANGA TONOS. Gral. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. Fe) - (REP. ARGENTINA)

ACADEMIA DE CORTE DE PARIS, por profesora diplomada. Sistema Lizarriturri. (La primera establecida en Granada). Enseñanza teórica y práctica. Clases diarias y alternas. Natalio Rivas, 46 al 50, 2.ª, izquierda, (frente a la Normal).

FARMACIA CENTRICA, gran porvenir, Marruecos, traspañada. Razón, esta Administración.

Aceite de Ricino Goloso Es el mejor

Merchants 'And Manufacturers' En Andalucia

Insurance Co. Ltd.

COMPANIA INGLESA

Seguros generales. Seguros especiales. Seguros de Transporte

SUBDIRECCION PROVINCIAL:
D. JOSE GARCIA FERNANDEZ - Cuesta de Infantes, 12
Se admiten agentes

Visitar **Hollywood** en Granada
EL ÚNICO CAFÉ-BAR RECREO
Situado en el mejor punto de la localidad. GRAN VÍA, 15
Todos los días tres conciertos por la Orquesta NIKOLS-JAZZ. Los domingos y días festivos, SECCION VERMOUT de una a dos y media de la tarde, SECCION VERMOUT

se desea adquirir o alquilar Hotel. Mínimo cuarenta plazas.
Ofertas a S. MARTINEZ
Libertad, 34
MADRID

CARGA DE BATERIAS, 2,60 pesetas. Reparación de baterías y dinamos. Talleres García Tejeda, Plaza Campos, 9. Teléfono 2609.

VENDO mostrador, estantería y dos balanzas automáticas. Razón: San Jerónimo, 12, Bar.